
BESLUTSUNDERLAG - 11 kap. 1 § SoL

Barnet    

Vårdnadshavare    

Anledning till utredning    

Utredningens frågor    

Utredningens genomförande    

Handläggare   
Tove Strömberg

Telefon   
031-365 91 25

Medhandläggare   
Sandra Kjeldsen

Telefon   
031 365 91 21

Utredning inledd   
2021-02-23

Personnummer   
070217-8955

Förnamn   
Aydin

Efternamn   
Shojaee

Typ av vårdnadshavare   
Vårdnadshavare

Personnummer   
731109-9126

Förnamn   
Amal

Efternamn   
El Oucham

Anledning till utredning är att information på annat sätt har kommit in 
Aydin är misstänkt för flera brott samt har avvikit hemifrån. Utredning inleds i enlighet med 11 kapitlet
1 och 2§§ i Socialtjänstlagen (SoL) i syfte att kartlägga Aydins situation.

Är Aydin i behov av vård utanför hemmet?
Behöver vården bedrivas med stöd av Lag med särskilda bestämmelser om vård av unga ( LVU)? 

Samtal och möten med barnet   
Handläggare har haft telefonsamtal med Aydin under utredningen vid följande tillfällen:
2021-03-10
2021-03-11
2021-03-12
2021-03-15
2021-03-18
2021-03-29

2021-03-16 Samtal genomförs vid Statens institutionsstyrelses (SiS) ungdomshem Folåsa.

Samtal och möten med vårdnadshavare   
2021-03-19 Samtal på socialkontoret
Under utredningen har handläggare även haft telefonsamtal med mamma Amal löpande. 
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FÖRVALTNINGSRÄTTEN 
I GÖTEBORG 
Avd. 5 
 
INKOM: 2021-03-31 
MÅLNR: 2976-21 
AKTBIL: 20



Bilagor    

Kännedom och viktiga händelser

Insatser och åtgärder inom socialtjänsten    

Insatser från andra    

Händelser under utredningstiden    

Referenspersoner och sakkunniga   
2021-03-08 Samverkansmöte med Sannaskolan och Ekåsa internatskola.

 

Sedan placeringen 2021-03-09 har handläggare haft löpande samtal med Per Rulander,
avdelningsföreståndare vid SiS Folåsa.

2021-03-23 journal inkommer från Drottnings Silvias barn och ungdomssjukhus. 

2021-03-26 Telefonsamtal med polisassistent Cecilia Säfblad.
2021-03-26 Telefonsamtal med polisassistent Emma Johansdottir.

Vårdplan 2021-03-10
Läkarundersökning  2021-03-12.

Förekommande personakt   
Aydin har varit aktuell inom socialtjänsten sedan oktober 2017 initialt utifrån flertalet anmälningar från
Sannaskolan. I anmälningarna framkom att Aydin hade svårt med socialt samspel och känslomässig
reglering. Han hade upprepat varit våldsam mot barn och vuxna. 

2018-02-01 Aydin beviljades bistånd i form av kontaktfamilj i enlighet med 4 kapitel 1§
Socialtjänstlagen. Biståndet avslutades, på egen begäran, september 2020.
2018-10-17 Bistånd beviljades i enlighet med 4 kapitlet 1§ Socialtjänstlagen i form av föräldrastöd.
Biståndet avslutades, på mammas begäran, mars 2019.
2020-09-08 Bistånd beviljades i enlighet med 4 kapitlet 1§ Socialtjänstlagen i form av kontakt med
öppenvårdsmottagningen Mini Maria, i drogpreventivt syfte. Biståndet avslutades november 2020 då
Mini Maria bedömde att det inte fanns skäl för fortsatt behandling.
2020-11-24 Bistånd beviljades i enlighet med 4 kapitlet 1§ Socialtjänstlagen i form av annan
placering. Beslutet verkställdes via Ekåsa internatskolas boende. 

 

Ansökningar, anmälningar, information på annat sätt   
Orosanmälningar
2021-03-04 Anmälan från ambulanssjukvård.
 Ambulanspersonal anmäler att de lämnat Aydin på Drottnings Silvias barn och ungdomssjukhus.
Ambulans tillkallades till Allum köpcenter av Aydins vänner som uppgav att han använt droger.
Vännerna har även nämnt för ambulanspersonalen att Aydin inte har varit hemma på två veckor utifrån
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Barnets behov

Familj och miljö

konflikter i hemmet. 

2021-03-05 Anmälan inkommer från Ekåsa internatskola
I anmälan framgår att skolan har noterat ett normbrytande beteende där Aydin utsätter sig för
riskfyllda miljöer och uppger att han har varit i bråk flera gånger. Verksamhetens personal har på sin
fritid sett honom på en spårvagn sent på natten och uppfattade honom som påverkad. En stor del av
verksamhetens personal upplever att de inte når Aydin och oro finns att Aydin utsätter sig för farliga
situationer.

2021-03-08 Anmälan inkommer från Drottnings Silvias Barn och ungdomssjukhus
Susanne Lindgren, läkare på Östra sjukhuset, anmäler oro för Aydin. I anmälan framkommer att
Aydin inkommit med ambulans under kvällen på grund av intag av THC och Ecstasy. 

 

2021-03-08 Anmälan från Polismyndigheten i Göteborg
Aydin är misstänkt för flertalet brott; två rån, varav det ena rubricerats som grovt, olaga tvång samt
två fall av olaga hot. I anmälan framkommer oro för eventuellt missbruk. Polisen planerar
husrannsakan och barnförhör 2021-03-09.

2021-03-23 Anmälan från Polismyndigheten i Göteborg
Polisen lyfter oro ring Aydins attityd och värderingar som han framfört under polisförhöret.

Avvikningsförsök på Folåsa
2021-03-29 Per Rulander informerar om att Aydin, vid promenad till skolan, gått ifrån gruppen och
personalen. När personal joggade efter för att minska avståndet började Aydin springa i riktning från
Folåsa. Aydin stannade sedan och personalen tog med honom tillbaka till boendet. 

Beslut under utredningstiden   
Beslut fattas av individutskottets vice ordförande Jennifer Merelaid Hankins 2021-03-09 att enligt 6 §
LVU omedelbart omhänderta Aydin då rättens beslut om vård inte kan avvaktas samt att enligt 11 §
LVU placera honom på SiS Folåsa. Beslutet verkställs samma dag genom polishandräckning enligt 43
§ 2p LVU.

Förvaltningsrätten fastställer 2021-03-17 det underställda beslutet om omedelbart omhändertagande i
enlighet med LVU. 

Aydins familj består av mamma Amal och pappa Hassan. Aydin har vuxna bröder på sin pappas sida.

När utredningen inleds har Aydin varit avviken från hemmet och hans skolplacering på Ekåsa
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Nuvarande familjesituation    

internatboende sedan fem dagar tillbaka. Han har under tiden gjort sig okontaktbar genom att
blockera sin mammas telefonnummer. Amal har efterlyst honom och eftersöker honom flertalet gånger
genom att engagera skolpersonal, kontakta Aydins vänner samt genom att åka runt i Göteborg och
Partille för att leta efter honom. Socialtjänsten har under samma period mottagit anmälningar från
polisen där det framgår att Aydin har ertappats för ringa stöld 

.
Kort därefter inkommer flertalet polisanmälningar där Aydin misstänkts för grova rån, olaga hot och
olaga tvång. Mellan 2021-03-04 och 2021-03-08 inkommer Aydin med ambulans två gånger till
Drottnings Silvias barnsjukhus för misstänkt drogpåverkan. Då socialtjänsten bedömde att Aydins
destruktiva och normbrytande beteende har eskalerat under en mycket kort tid och att han själv inte
kunde stoppa utvecklingen placerades han genom LVU på SiS Folåsa 2021-03-09.

Barnets uppfattning   
Aydin berättar inledningsvis att han inte vill bo hemma då han upplever att det är mycket bråk med
mamma. Aydin uppger att han istället kan bo hos kompisar och "på gatan". Aydin uppger att mamma
eller socialtjänsten "inte ska bry sig". När Aydin placerats på SiS Folåsa uppger han att han vill bo
hemma eller i ett familjehem, "vad som helst bara det är i Göteborg". Aydin säger att han till och med
kan lösa det med mamma, bara han kommer från Folåsa. Samtidigt uppger Aydin att han planerar att
rymma från Folåsa och "tända eld på boendet". I slutet av utredningstiden uppger Aydin att han och
mamma har kommit överens nu och att de inte ska bråka. Han ska sköta sig bara socialtjänsten tar
bort LVU så att han kan träffa sina vänner igen.

Relationen till pappa var både bra och dålig. Aydin har bra minnen från när han var 12 år och de var
på Liseberg samt när han och pappa var hos frisören. Aydins föräldrar har varit skilda så länge han
kan minnas men Aydin berättar att de har försökt bo ihop några gånger. 

Vad det gäller de brott Aydin är misstänkt för uppger han att han är oskyldig till samtliga brott samt att
han inte planerade att ta droger. 

Vårdnadshavarnas uppfattning   
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Boende, arbete och ekonomi    

Socialt nätverk och integrering    

Barnets utveckling

Hälsa    

 

Amal upplever att Aydin för närvarande behöver vara på en sluten avdelning en bit bort från
Göteborg. Hon tycker det känns tryggt att han inte kan rymma.

Sakkunnigas uppfattning   
2021-03-26 Telefonsamtal med Cecilia Säfblad, polisassistent
Cecilia ansvarar för utredningarna av den grova stölden samt det olaga tvånget på bussen den 2021-
02-12 samt efterföljande olaga hot på Allum 2021-02-19. Enligt Cecilia hade Aydin, vid en
straffmyndig ålder, riskerat fängelse i och med att påföljden för grov stöld är fängelse i 6 månader till 6
år beroende på omständigheter. Cecilia förklarar att Aydin och målsägandenas version kring vem av
Aydin och hans vän som var ledande stämmer överens. Med andra ord var inte Aydin ledande men
han har inte heller avlett brottet. Cecilia uppger att det är mycket oroande att Aydin redan nu
förekommer i utredningar gällande våld.

2021-03-26 Telefonsamtal med Emma Johansdottir, polisassistent
Emma förklarar att Aydin i förhöret inte erkände att han tagit hörlurarna men att målsägandes mamma
har ett inspelat telefonsamtal med Aydin där han säger att han har tagit dem. Emma berättar att
utredningen kommer avslutas då Aydin inte är straffmyndig. Dock kommer de försöka efterfråga det
stulna godset, Air Podds då de fortsatt är borta. 

 

I januari 2020 flyttade Aydin och hans mamma till en ny lägenhet där Aydin fick eget rum. Lägenheten
ligger precis bredvid Aydins dåvarande skola Sannaskolan, vilket Amal hoppades skulle underlätta
Aydins skolgång. Amal har under det senaste året tagit tjänstledigt för att i större utsträckning kunna
vara hemma och stötta Aydin kring skolarbetet och kring hans olika fritidsaktiviteter. 

Barnets uppfattning   
Aydin föreslår att han skall bo i familjehem

Vårdnadshavarnas uppfattning   
Amal uppger att hon har större delen av sin släkt i Marocko dit hon och Aydin brukar åka på
somrarna. Hon har en bror som bor i Kungsbacka men de har ingen kontakt.

Barnets uppfattning   
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Vårdnadshavarnas uppfattning   

Referenspersoners uppfattning   
2021-03-12 Uppgifter från SiS Folåsa

 

Sakkunnigas uppfattning   
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Utbildning   

Känslor och beteende    

 

 I
Journalen framkommer även att Aydin den 2021-03-04 avviker från sjukhuset innan de kan ta ett "U-
tox" prov, det vill säga urinprov i drogpreventivt syfte.

Aydin återkommer med ambulans till sjukhuset 2021-03-08 med misstänkt "drogintox". Aydin uppger
att han har använt Ecstasy och Cannabis.

Sakkunnigas uppfattning   
2021-03-08 Samverkansmöte med Ekåsa internatskola
Melisa Karabegovic, lärare, berättar att de försökt få med Aydin i skolarbetet samt i skolans
aktiviteter. Han har under terminens gång haft cirka 22% frånvaro och de senaste två veckorna har
han knappt varit i skolan alls. Skolpersonal upplever att det är svårt att jobba med Aydin då han
sällan är i skolan och att det är viktigt att agera nu gällande Aydins problem. 

Johan Cullberg, samordnare, berättar att de har haft fokus på att introducera skolans rutiner för
Aydin. Det fungerade bra de första veckorna av terminen men sen började Aydin mer och mer frångå
skolans rutiner och regler och frånvaron ökade. Johan menar att Aydin är mer intresserad av att
umgås med kompisar och "hänger" en del i Partille. Det framkommer också att han håller till på
Vallhamra fritidsgård i Sävedalen.

Aydin har erhållit bistånd i form av kontaktfamilj och har under biståndsperioden varit hos två olika
familjer. I Trollhättan upplevdes Aydin finna ro och trygghet och beskrevs som en artig och trevlig
pojke. Strax innan sommaren 2020 bytte Aydin kontaktfamilj till en i Hunnebostrand. I
kontaktfamiljen beskrevs Aydin som en "go kille" som ville vara med på det mesta. Det uppdagades
dock att Aydin tog cigaretter från en av familjemedlemmarna utan lov och ett par air-pods var borta
några dagar. De återfanns efter att familjen haft ett allvarligt samtal om att man inte tar andras saker.
Kontaktfamiljen upplevde att Aydin vände på dygnet, var ute på kvällarna och att han var väldigt
beroende av sin telefon.

Barnets uppfattning   
Substansbruk
Angående Ecstasy uppger Aydin att han bad om en "cigg" och fick det av en "främling". Aydin såg att
det var som vita kristaller men att han inte tänkte mer på det utan rullade ihop "ciggen" och rökte den.
Aydin säger att han förstår nu att det var Ecstasy. Han uppger samtidigt att han hittat Ecstasy nedgrävt
i en rabatt i ett bostadsområde. Det var första gången han tog Ecstasy. Aydin berättar också att han
har rökt "brunt", han förklarar att det är Cannabis och hasch. Aydin berättar att han har rökt vid olika
tillfällen, några gånger under sommarlovet och runt jullovet. 
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Flyktbeteende
Vid flertalet samtal med Aydin under perioden 2021-03-10 till och med 2021-03-16 uppger han att
han kan gå från SiS Folåsa. Han vet hur långt det är till Linköpings tågstation, det är 10 minuter och
han kan springa dit. Enligt honom kan han springa från personalen. Möjligheten finns när han ska till
och från skolbyggnaden. 

 

Vid samtal 2021-03-29 berättar Aydin att han ville vara ensam och att han inte skulle få det om han
frågade. Därför gick han från gruppen på väg till skolan. När en ur personalen började jogga efter
honom började Aydin springa. Aydin uppger att han bara ville vara ensam och att han inte vill vara
kvar på Folåsa. Han understryker dock att om han verkligen ville springa från boendet hade han "varit
halvvägs till Göteborg nu". 

 

Aydins relationer
Aydin upplever att mamma triggar honom. Första gången Aydin rymde, runt sportlovet, hade han
sprungit runt och var trött. Han satte sig på spårvagnen och somnade. Föraren väckte honom vid
ändhållplatsen och frågade vart han skulle. Föraren ställde vagnen ur trafik och körde Aydin till
Sannaplan. Aydin kom hem 02:30 och sa till mamma att de skulle "snacka" dagen efter. Aydin berättar
att han glömmer allt när han sover. Dagen efter anklagade mamma Aydin för att röka och Aydin
upplevde mamma som aggressiv. 

 Aydin sa till mamma att han inte ville hem längre och
gick ut. Aydin berättar att han och mamma har bråkat lite under åren men inte lika mycket som nu.
Aydin uttrycker att han går ut för att mamma ska lugna ner sig. 

Aydin berättar att han och mamma bråkar mycket även nu när han är placerad. Enligt Aydin ringde
han mamma för att "ha ett vanligt samtal mellan en son och en mamma" 

 Aydin
säger att han inte vill prata med mamma och när handläggare nämner att mamma vill komma på besök
säger Aydin nej. 

Vårdnadshavarnas uppfattning   
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Amal tror att Aydin började testa droger, främst cannabis under sommaren 2020. Därefter har det
skett sporadiskt men under de senaste veckorna har det ökat. 

 

Aydin har tidigare sprungit hemifrån, exempelvis i somras när de bråkat. Amal förklarar att det skett
sporadiskt och att Aydin brukade komma hem så småningom. Men under februari/mars har Aydins
flyktbeteende ökat kraftigt. Amal upplever att Aydin behöver vara på en låst avdelning utifrån hans
mående. Amal tror att Aydin vill klara en öppenvårdsform men hon tror inte att han kommer kunna
låta bli alla frestelser som finns i staden med vänner och droger. 

Referenspersoners uppfattning   
2021-03-08 Samverkansmöte med Ekåsa internatskola
Det framkommer att Aydin trivs när han väl är på skolan och då går det till viss del att nå fram till
honom. Skolpersonalen arbetar en del med färgerna gult, rött och grönt i syfte att tydliggöra önskade
eller icke önskvärda beteenden. Aydin har visat intresse för detta. Han har tankar och idéer gällande
framtiden. Det framkommer att Aydin är mycket lättledd av kompisar och han har svårt att säga nej
om de "drar" i honom. Aydin själv säger att han trivs på skolan men vid de tillfällen som han avviker
upplever personalen att det är på grund av hans kompisar. 

 

 

 

2021-03-26 Telefonsamtal med Cecilia Säfblad, polisassistent
Cecilia nämner att hon reagerat på Aydins attityd och inställning till hans nuvarande situation. 

 
 Cecilia
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Sociala relationer    

säger att det är oroväckande att Aydin i ett polisförhör uttrycker sig på detta sätt. 

2021-03-26 Telefonsamtal med Emma Johansdottir, polisassistent

 Emma tror att Aydins beteende skulle upprepa sig inom en snar framtid om
han inte tar emot stöd för att bryta beteendet. 

Socialtjänstens iakttagelser   
När Aydin får frågor om relationen till mamma upplevs han snabbt växla från en lugn sinnesstämning
till att bli upprörd. När samtalet förs över på andra områden lugnar sig Aydin igen. 

Barnets uppfattning   
Aydin beskriver att han har många vänner över hela Göteborg. Han räknar upp flertalet vänner som
han har "hängt med" under tiden han varit på rymmen. 

Aydin berättar att hans vänner har hjälpt honom och tillkallat ambulans när han har varit påverkad eller
den gången han bara ramlade ihop i Allum. Han beskriver även att vännerna har reagerat när polisen
har letat efter honom, frågat Aydin vad saken gäller och har sagt till honom att skärpa sig. När han
avvek från sjukhuset första gången åkte han tillbaka till Allum där hans vänner skällde ut honom för att
han kom tillbaka. Aydin berättar att polisen letat efter honom i Allum men att de inte kände igen
honom. Han sprang ifrån sina kompisar. Vännerna undrade sedan varför polisen letade efter honom
och Aydin berättade att han var efterlyst.
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Föräldrarnas förmåga

Stimulans och vägledning    

Säkerhet    

Analys och bedömning

Aydin och hans mamma har under åren som Aydin varit aktuell erhållit flera olika bistånd för att både
stimulera Aydin och stötta Amals föräldraförmåga. Amal har under olika perioder mellan 2017 och
mars 2019 erhållit bistånd i form av föräldrastöd.

Vårdnadshavarnas uppfattning   
Amal har berättat att Aydin behöver mycket stöd i vardagen. 

Barnets uppfattning   
Aydin berättar att han och mamma alltid har bråkat men att det har blivit oftare nu. 

Aydin upplever att han kan prata med mamma men det blir snabbt bråk, "vi går fel vägar när vi pratar.
Jag försöker säga sanningen men mamma säger att sanningen är på ett annat sätt. Då blir det bråk."
Aydin berättar att de kan börja bråka om allt och ingenting. Småsaker blir stora. Om det inte var lika
mycket bråk hemma hade Aydin varit mer hemma. Nu vill Aydin inte bo hemma. 

Vårdnadshavarnas uppfattning   
Amal berättar att hon och Aydin har bråkat mycket under åren men att hon försöker bemöta honom
lågaffektivt. 

 När Aydin var avviken pratade Amal med honom om alternativ till att bo hemma
och sa då " om du inte vill bo hemma får vi prata med socialen och be om hjälp" . Detta uppfattade
Aydin som att hon slängde ut honom.

Aydin är nyss fyllda 14 år och har utretts ett antal gånger av socialtjänsten sedan han blev aktuell
2017. Inkom kort period har orosanmälningar inkommit från skola, sjukvård och polis. 

Brottslig verksamhet
När utredning inleds är Aydin misstänkt för grov stöld, olaga hot och olaga tvång. 
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 Under socialtjänstens utredning genomför polisen en utredning i enlighet
med Lag om unga lagöverträdare (LuL). Detta i syfte till att utreda ansvarsfrågan och
händelseförloppet. Enligt poliserna i ärendet är det anmärkningsvärt och mycket oroande att Aydin
förekommer frekvent i polisens utredningar samt att brotten har inslag av hot och våld. Polisassistent
Cecilia Säfblad uppger att Aydin, vid en straffmyndig ålder, hade riskerat fängelse som en
påföljd. När samtal förs med Aydin kring brottsmisstankarna ger han olika versioner kring vad som
har hänt och uppger att han är oskyldig. Brottsmisstankar avser en mycket kort tid vilket tyder på en
snabb kriminell utveckling.

Substansbruk
Aydin har under det senaste året provat olagliga berusningsmedel vid olika tillfällen. Främst har han
testat cannabis. Enligt egen utsago har detta skett sporadiskt under sommaren, kring jullovet och vid
ett tredje tillfälle den åttonde mars. Aydin har under utredningen inkommit till sjukhus med ambulans
två gånger då han har varit medvetslös. Första gången avvek han från sjukhuset i samband med att
sjukvården tänkte genomföra ett drogtest och den 8 mars uppger Aydin att han använt Cannabis och
Ecstasy. Aydin uppger han olika versioner kring hur han har fått tag i narkotikan och han upplevs inte
förstå riskerna som föreligger i samband med att man använder dessa substanser. Aydin är mycket
ung och hans kropp och hjärna utvecklas fortfarande och redan vid drogdebut föreligger det en
påtaglig risk för hans hälsa och utveckling.

 

Riskbeteende
Aydin har ett riskbeteende i form av brottsliga handlingar och ett substansbruk och har vid upprepade
tillfällen visat på ett flyktbeteende då han har rymt från hemmet och skolan. 

Är Aydin i behov av vård utanför hemmet?
Aydin har erhållit olika öppenvårdsinsatser som inte nått det önskade målet. Under det senaste
halvåret och främst i samband med den senaste månaden har Aydin utvecklat flertalet riskfaktorer
som i dagsläget bedöms vara av allvarlig grad var och en för sig. 

 Vidare har Aydin ett
substansbruk och han utsätter sig själv för fara i samband med att han rymmer och gör sig
okontaktbar. Mamma Amal har erhållit föräldrastöd i olika perioder men upplever själv att situationen
idag är ohanterbar. Amal beskriver även att det uppstår konflikter när hon försöker gränssätta Aydin i
vardagen och att det är då han rymmer från hemmet. Bedömning görs att Aydins destruktiva
utveckling behöver brytas. Flertalet öppenvårdsinsatser har prövats och mamma Amal saknar idag
mandat att vägleda Aydin, varför placering utanför det egna hemmet förordas.
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Risk    

Behov    

Mottaglighet    

Barnets bästa

Barnets bästa    

Behöver vården bedrivas med stöd av LVU? 
Utredningen har kunnat identifiera flera allvarliga riskfaktorer hos Aydin så som kriminalitet, missbruk
och han har satt i system att rymma. Var för sig utgör dessa riskfaktorer hög oro för Aydins fortsatta
utveckling och hälsa och tillsammans förstärker de varandra. För att bryta Aydins
destruktiva utveckling bedömer socialtjänsten att vården behöver bedrivas utanför det egna hemmet.
Det finns mycket som drar och lockar Aydin till miljöer som bedöms vara skadliga för honom. Aydins
mamma saknar mandat att vägleda honom. Risken att Aydin fortsatt utsätter sitt liv och sin hälsa för
fara bedöms vara hög. Därmed bedöms vården behöva bedrivas med stöd av LVU.  

Risk hos Aydin som individ

Aydin har testat olika droger vid flertalet tillfällen. Främst Cannabis men även Ecstasy
Aydin har utvecklat ett flyktbeteende där han rymmer från hemmet eller den SoL-placering som han
tilldelats på Ekåsa internatskola
Aydin har en bakgrund av en problematisk skolgång

Aydin uppvisar normbrytande och riskfyllda attityder i fråga om kriminalitet och våld
Aydin har utvecklat ett kriminellt beteende då han är misstänkt för flertalet grova brott

 

Aydin bedöms behöva vård för att bryta sin destruktiva utveckling i form av kriminalitet och
substansbruk samt få stöd i sitt psykiska mående.

Aydin uppger 2021-03-18 att han kan flytta hem till mamma och att han ska sköta sig och ber
ansvarig handläggare att häva LVU beslutet. 

Amal ger uttryck för att hon inte kan hantera situationen runt Aydin. 2021-03-19 uppger hon att
Aydin behöver vård på en låst avdelning för att kunna ta emot vård och stöd.

Den 1 januari 2020 blev barnkonventionen lag i Sverige. I Konventionen framgår det att barn och
ungdomar har rätt att skapa sig en egen åsikt och uttrycka denna i frågor som rör barnet. I beslut som
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Motivering     

Förslag till beslut    

rör barnen skall barnens ålder beaktas, ju högre ålder desto tyngre väger deras åsikt. 
Aydin har under utredningen haft tät kontakt med handläggaren och har därigenom både bidragit till
utredningen och framfört sin åsikt i fråga om socialtjänstens bedömning. 

 Aydin har utvecklat ett riskbeteende genom substansbruk,  kriminalitet samt
att systematiskt rymma hemifrån. Aydin bedöms vara i behov av vård utanför hemmet för att bryta sin
destruktiva utveckling då bedömningen är att han utsätter sin hälsa och utveckling för påtaglig risk att
skadas. Utifrån Aydins flyktbeteende bedöms vården inte kunna bedrivas inom öppna former, varför
vård enligt LVU bedöms vara nödvändigt för att garantera vårdens kontinuitet.

Socialnämnden Centrums individutskott ansöker hos förvaltningsrätten om
vård med stöd av 1 § 2 st och 3 § LVU för Aydin Shojaee 070217-8955.

Socialnämnden Centrums individutskott yrkar att förvaltningsrätten
förordnar att domen ska gälla omedelbart enligt 40 § 3 st LVU.
 

  2021-03-29

Tove Strömberg / Socialsekreterare Datum
 

  2021-03-29

Sandra Kjeldsen / Socialsekreterare Datum
 

  2021-03-29

Anne-Marie Andreae / Förste socialsekreterare Datum
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